

廣州體育學院報



GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY

国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办:中共广州体育学院委员会
出版:广州体育学院校报编辑部



第361期 (本期四版)
2023年6月30日(癸卯年五月十三)
投稿邮箱:gtby658@163.com

主题教育

我校举办学习贯彻

《习近平著作选读》第一卷、第二卷专题宣讲报告会

本报讯 为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,6月13日下午,我校邀请广东省党史研究室主任、广东省党的建设研究会副会长杨建伟教授作学习贯彻《习近平著作选读》第一卷、第二卷专题宣讲。会议设学术报告厅、礼堂两个会场,全校校领导

出席,全校中层干部、党支部书记、学生党员代表、“青工班”学员参与学习。会议由学校党委副书记陈琦主持。

会上,杨建伟教授结合学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,从“总体概述、核心要义、主题主线、政治保证”四个方面对《习近平著作选读》第

一卷、第二卷进行深入阐释和讲解。辅导报告主题鲜明、视野宏大,脉络清晰、内容丰富,与会人员认真聆听了杨建伟教授的精彩授课。

陈琦在总结中要求全校党员要把学习贯彻《习近平著作选读》作为重大政治任务抓紧抓实,学思用贯通,知行信统一,不断增进对党的创

新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作,努力在广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献广体力量。

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 石晶晶)

我校领导带队开展访企拓岗促就业专项行动

本报讯 自深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,广州体育学院将主题教育与学校实际工作紧密结合,落实落细《广州体育学院2023届毕业生就业创业工作实施方案》精神,以访企拓岗为抓手,持续深入各大校友企业开展专题调研,精准对接用人单位需求,搭建起学校与企业深度合作与交流的桥梁,推动双方多层次、深层次的共赢,在体育专业人才培养、科技人才输送等方面探索拓展更多形式和载体,在推动毕业生高质量就业的同时,联合校企双方力量共同为体育行业发展作出更大的贡献。

布局以及体育产品研发方面的情况,希望同我校在人才培养、创新创业、毕业生岗位拓展等方面拓展合作空间,创新合作模式,深入开展战略合作。

米银俊在讲话中介绍了广州体育学院在学科建设、人才培养等方面的情况,重点谈及近年来学校在实践教学、实习、毕业就业等方面的成效。并从体育产业深度合作的角度,介绍了学校的资源优势,希望双方可以通过加强校企合作、产学研深度融合,深化校企合作、产学研结合机制,更好地发挥国家和区域经济社会发展服务的作用,推动体育产业人才发展以及推动毕业生就业。

表示希望双方以此次访企拓岗和实习就业一体化基地挂牌为契机,进一步加强双方的合作交流,共同探索校企合作育人新模式,加强人才培养单位与人才使用单位的良性互动。双方还就开展大学生实习实践活动、打造企业品牌、举办校园招聘、搭建合作平台等具体事项进行了深入探讨。

随后,胡敏和张秋水共同为“广州体育学院实习就业一体化基地”揭牌。

6月8日上午,学校党委副书记、纪委书记尹北晖带领学生工作部(处)部长廖远胜、武术学院党委书记陈庆勇、党委副书记许汝松、学生工作部(处)思政科科长沈彩群前往位于番禺大石的校友企业“童真体育”开展访企拓岗专项行动。

公司主要创始人张士峰对尹北晖一行的到来表达了诚挚的欢迎,介绍了公司核心业务、企业文化、发展愿景和教学场地。随后,我校校友、公司创始人之一杨桂城介绍企业运营情况、企业发展规划、人才需求和武术专业职业化发展前景,并表示希望能有更多广体校友加入企业,将中华优秀传统文化、特别是武术文化发扬光大。

尹北晖围绕我校体育学院育人目标以及发扬中华优秀传统文化等主题与企业领导进行探讨,提出建设武术健康产业、推动武术项目进社区的发展理念。希望企业与学校加强合作,在推广学校体育文化和武术文化的同时,共同推动武术健

康产业发展。更希望企业能多吸纳广州体育学院优秀毕业生,支持母校就业工作。

双方围绕校企合作促就业,对如何帮助武术专业学生“能就业、好就业、就好业”等话题进行了深入的探讨和交流,并举行了实习就业一体化基地授牌仪式。

6月2日上午,学校副校长李裕和带领学生工作部(处)部长廖远胜、体育传媒学院党委书记崔俊超、体育传媒学院政治辅导员杨敬世,前往广州容喜广告有限公司开展访企拓岗促就业专项行动。

广州容喜广告有限公司负责人甄振虎先生对李裕和副校长一行的到来表示热烈欢迎。座谈会上,广州容喜广告有限公司骨干成员、体育传媒学院2019届毕业生刘文聪进行工作经验分享。李裕和副校长以此交流为契机,推动双方在今后的人才交流、人才培养和实践教学等方面能有更实质性的合作,实现学校和企业高质量发展。双方围绕校企合作促就业主题,对体育赛事转播、新闻人才培养、专业技能提升、学生实习实践等话题进行了深入的探讨和交流,并举行了实习就业一体化基地授牌仪式。

随后,在甄振虎的带领下,李裕和一行参观了公司运营管理情况,甄振虎对公司核心业务、专业设施设备、往期重点项目、未来发展战略等进行介绍和展示,并与在公司就业的广体毕业生亲切交流。

(文 学生工作部(处))

广州体育学院将举办2023年校友羽毛球联谊赛

本报讯 为深化校友之间的交流,增强校友之间的友谊,共同推动广州体育学院校友会事业的发展,广州体育学院校友会即将于7月上旬举办2023年广州体育学院校友羽毛球联谊赛。

比赛将执行中国羽毛球协会审定的最新《羽毛球竞赛规则》和世界羽联

公布的最新规定,并采用混合团体赛制,每场团体比赛由第一男双、混合双打、第二男双三个项目组成。正赛前三名将颁发奖杯。同时设优秀校友会奖、最佳合作奖、热心公益奖、文明啦啦队等,鼓励在比赛中的优秀团体和对联谊赛做出特殊贡献的个人。

(文 校友办 学生记者 陈玮璇)

校长胡敏出席中俄区域性冰雪体育大学联盟启动仪式



本报讯 6月25日,中俄音乐联盟、中俄区域性冰雪体育大学联盟在黑龙江省哈尔滨市成立,来自中俄双方20余所联盟成员高校、院团领导出席启动仪式。我校应邀作为联合发起单位加入中俄区域性冰雪体育大学联盟并由校长胡敏出席启动仪式。

中俄区域性冰雪体育大学联盟是由中俄两国高校为建立冰雪体育项目发展的国际交流合作机制,积极探索“龙粤俄”创新合作模式,哈尔滨体育学院、广州体育学院、俄罗斯远东国立体育学院等三所体育院校达成共识,促进龙粤俄“两国三地”体育院校交流合作、共建共享,在会上签署合

作意向,将共同助力推动龙粤俄创新合作高质量发展。

此次加入中俄区域性冰雪体育大学联盟,对进一步加强我校在冰雪项目相关学科的建设与发展,对我校与其他体育院校的深度合作及优势互补,均有很强的推动作用。我校将以此为契机,通过承办体育赛事、举办学术会议、参与中外合作办学项目等形式,不断加强地区间体育文化交流,着力发挥体育文化软实力,为中俄区域性冰雪体育大学联盟的发展作出积极贡献。

(文 国际交流合作部)

我校领导“七一”前夕看望慰问老同志

本报讯 在中国共产党成立102周年之际,为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面加强新时代离退休干部党的建设,6月30日,学校党委书记米银俊、校长胡敏、党委副书记尹北晖、党委副书记陈琦分别带队走访慰问党内功勋荣誉表彰获得者、老党员、老干部、生活困难党员等党员干部代表,为他们送上党组织的关怀温暖,感谢他们为党的教育事业作出的贡献,有关职能部门负责同志参加慰问。

慰问中,校领导与老党员们亲切交谈,悉心询问他们的生活和身体健康状况,一同回顾学校近年来取得的辉煌成就,感谢老党员、老同志们数十年来始终铭记党恩、跟党走,在各自岗位上发挥了党员先锋模范作用,为党的教育事业奉献青春、挥洒热血,为学校发展取得的成绩饱含着老党员老同志们的心血和汗水。

在离休老党员谭康家中,米银俊详细询问了老人的身体健康状况,对老党员、老干部为学校建设发展付出的辛勤努力和做出的突出贡献表示由衷的感谢,他表示学校会一如既往地关心关爱离退休同志的生活,让老同志共享学校改革发展成果,也希望老党员、老干部保重身体,退休不褪色,发挥好余热,积极引导广大党员弘扬自强不息的奋斗精神,发挥艰苦奋斗的优良作风,赓续共产党人的红色血脉。在走访慰问袁晋纯老同志时,米银俊叮嘱有关部门要多关心帮扶,用心用情为老党员、困难党员排忧解难,让他们切实感受到党组织的关怀与温暖。

米银俊将两卷《习近平著作选读》和《中国共产党章程》“送学上门”,让老同志们足不出户及时跟进学习党的创新理论,确保离退休干部主题教育不缺课,进一步增强了离退休干部党员党的意识、党员意识,提升了离退休干部党员对党组织的归属感。离休干部党员表示,将自觉学习习近平新时代中国特色社会主义思想,为学校的高质量发展继续贡献智慧和力量。

米银俊强调,当前学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在深入开展,要把老党员的先进事迹作为鲜活教材,加大宣传力度,引导广大党员同志深入领悟老一辈共产党员身上的好品德、好作风,传承红色基因、赓续精神血脉,切实增强广大党员同志的荣誉感、责任感、使命感,不断奋斗、砥砺前行,各级基层党组织要关心关爱老党员、生活困难党员,切实解决好他们的实际问题,让他们充分感受到党和学校的温暖。

胡敏要求,老党员是我们党奋斗历程的见证者、参与者、奉献者,我们要深入学

习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,用心用情做好老党员的服务保障工作,让他们生活舒心、安享晚年。同时希望老党员继续发挥余热,发挥自身经验优势,一如既往地关心支持学校工作,为推动学校事业高质量发展建言献策、贡献智慧。全校党员干部要学习老党员的优良作风,传承老党员的奋斗精神,更加自觉地践行初心使命,在新时代、新征程上,保持奋斗姿态,展现更大作为。

老党员、老干部代表和干部家属衷心感谢学校领导和老同志们的关心和慰问,表示将继续关心、关注和支持学校事业发展,积极发挥所长,为推动学校高质量发展贡献力量。

按照学校党委走访慰问工作安排,全体校领导在“七一”期间分别采取线上、线下等多种形式走访慰问了生活困难党员、老党员、老干部等党员干部代表,使党员干部切实感受到党组织的关怀和温暖,进一步增强广大党员干部的荣誉感、归属感、使命感,激励广大党员、干部和群众开拓进取、奋发有为。

6月30日上午,学校党委副书记陈琦在离退休二楼会议室主持召开庆祝建党102周年老党员座谈会。党委委员、组织统战部副部长、机关党委书记(兼)廖葵中,离退休党支部书记、人力资源部部长侯晓晖,离退休办主任肖文强,与郑文立、叶国强、黄明等20多位老同志参与座谈。

座谈会上,老同志深情回忆了为学校各项事业奋斗的难忘岁月,并结合正在开展的主题教育以及自身工作、生活经历,畅谈了见证中国共产党奋斗历程和中国特色社会主义建设伟大进程的切身体会,高度评价了学校党委在学校事业发展各个方面取得的重大成果,表达了要坚定不移跟党走、感党恩、跟党走的信心和决心。

廖葵中指出,做好新时代离退休党员工作,要结合学校党建工作和主题教育,充分发挥好老同志优势,创新性开展工作,鼓励老同志以主人翁身份主动融入学校发展的大格局中去。侯晓晖就学校近期开展主题教育活动、“申博”等重要工作及老同志关心的民生问题进行了通报。

陈琦强调,要进一步把离退休干部党员组织凝聚起来,为学校内涵式发展积极建言献策,充分发挥离退休干部党员的政治优势、经验优势、威望优势,持续为人才培养、基层组织建设、师德师风建设添砖加瓦;离退休党员要积极参与党内关怀帮扶有关规定,建立健全离退休干部困难帮扶机制,解决好老同志的急难愁盼问题,及时做好服务工作。并祝愿老党员、老同志开心快乐、身体健康、家庭幸福。

(文 党委宣传部 李璇)

广州体育学院第七届教职工代表大会暨第十一届工会会员代表大会第二次会议顺利召开

本报讯 6月6日下午,我校第七届教职工代表大会暨第十一届工会会员代表大会第二次会议在礼堂顺利召开,119名正式代表、17名列席代表出席会议,共商学校未来发展。会议由学校党委副书记、纪委书记尹北晖主持。

会上,党委副书记、校长胡敏作了题为《抢抓机遇 奋勇争先 以新气象新作为推动学校高质量发展取得新成效》的学校工作报告。报告回顾了2022年我校的主要工作,系统分析了当前学校面临的新形势、新任务、新要求,提出了2023年工作主要思路;2023年要围绕深入开展学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义主题教育,加强党的政治建设,强化党的全面领导;要围绕“高质量党建引领教育高质量发展”持续发力,深化基层党组织规范化、品牌化建设,不断提升学校党建工作水平;要围绕“申博”目标持续发力,努力提升学校办学层次,加快推进体育医院建设,对接国家战略,推动学校发展再上新台阶。

大会上,党委副书记、工会主席陈琦作工会工作报告,副校长张育方作财经工作报告,教代会提案委员会副主任、后勤管理处处长张立辉作提案工作报告。随后,六个代表团开展了代表团讨论,本着对学校事业高度负责的

态度和精神,审议了《学校工作报告》《工会工作报告》《财经工作报告》《提案工作报告》等4项工作报告。随后主席团成员召开会议,听取各代表团讨论情况汇报,审议大会决议草案。

下午召开的第七届教职工代表大会暨第十一届工会会员代表大会第二次全体会议在礼堂举行闭幕式,大会表决通过了《学校工作报告》《工会工作报告》《财经工作报告》《提案工作报告》,圆满完成了会议预期的各项任务议程和任务。

党委书记米银俊致闭幕词。米银俊强调,2023年是全面贯彻落实党的

二十大精神的开局之年,全校上下要持续深入学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,不忘初心,用心育人;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎扎实实办好人民满意的教育;要正确把握新时代发展广东教育的大局大势,为推进中国式现代化作出广体贡献。各位工代会代表、教代会代表要充分发挥桥梁纽带作用,不断提高政治站位,强化理论学习,团结动员广大师生员工,围绕学校中心工作各项任务,共同写好广体“奋进之笔”,共创美好未来!

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 王乐瑶 叶凯莹)

我校召开加强师德师风建设工作座谈会

本报讯 为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,落实教育师德师风建设工作推进暨师德师风集中学习教育启动部署会精神,6月19日下午,我校召开以“厚植师德师风,潜心立德树人”为主题的加强师德师风建设工作座谈会。学校党委副书记陈琦出席会议并讲话,各二级学院党委(党总支)书

记、副书记,教师党支部书记参加会,教师工作部、人力资源部部长侯晓晖主持会议。

各二级学院党委(党总支)书记、教师党支部书记代表围绕学深悟透习近平总书关于师德师风的重要指示精神,畅谈如何全面落实立德树人根本任务,涵养高尚师德,提高育人本领,加强师德师风建设,以新担

当新作为奋力推进学校高质量发展。陈琦就如何贯彻落实习近平总书记关于师德师风的重要指示精神,加强师德师风建设工作作出三点部署和要求:

一是提高政治站位,深入学习领会习近平总书记关于师德师风建设重要讲话精神,努力成为师德高尚、业务精湛、充满活力的高素质教师和管理者。

二是弘扬主旋律,传播正能量。通过多种形式、各种平台加强师德师风典型案例的宣传报道,积极向师德高尚的前辈和当代楷模学习。

三是将师德师风建设与主题教育紧密结合。各基层党组织负责人要带头抓好师德师风建设,带头在当前的主题教育中做出亮点与特色。

(文 教师工作部 杨秋月)